
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Πιλοτικό πρόγραμμα “Αμοργόραμα” για τους αλιείς Αμοργού» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στο πλαίσιο της προώθησης του πιλοτικού προγράμματος «Αμοργόραμα», η πολιτική 
ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, σε τηλεδιάσκεψη με τη Δημοτική Αρχή της Αμοργού και το 
Προεδρείο του Επαγγελματικού Συλλόγου Αλιέων του ομώνυμου νησιού, συζήτησε το 
περιεχόμενο του εν λόγω προγράμματος. Το «Αμοργόραμα» προσανατολίζεται αφενός 
στην αποχή των τοπικών αλιέων από την αλιευτική δραστηριότητα τους μήνες 
αναπαραγωγής και αφετέρου στη συμμετοχή του στόλου των τοπικών αλιέων σε 
παράκτιους θαλάσσιους καθαρισμούς. Συγκεκριμένα και δεδομένου της θέσης της 
Δημοτικής Αρχής, το πρόγραμμα παρουσιάζεται για την τοπική κοινωνία, την οικονομία 
της και εν γένει τη διατήρηση και επιβίωση του παραδοσιακού επαγγέλματος της 
παράκτιας αλιείας του νησιού ως απαραίτητο. Η υλοποίηση συντίθεται από τη 
συμμετοχή των αλιέων στους παράκτιους θαλάσσιους καθαρισμούς και απαιτείται η 
παύση της αλιείας τους μήνες Απρίλιο και Μάιο από όλα τα επαγγελματικά και 
ερασιτεχνικά αλιευτικά σκάφη. Επιπρόσθετα και επί του θέματος, εκθειάστηκε από το 
Προεδρείο του τοπικού Επαγγελματικού Συλλόγου Αλιέων η σπουδαιότητα της κρατικής 
αρωγής, όπως και της εμπλοκής της διεθνούς ΜΚΟ, περί της αποκατάστασης των 
ωκεανών, Blue Marine Foundation. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Δεδομένου της ενδεχόμενης υλοποίησης του προγράμματος «Αμοργόραμα», πώς θα 
διασφαλίζεται το εισόδημα των αλιέων Αμοργού κατά τους μήνες Απρίλιο και Μάιο 
εκάστου έτους - χρονικό διάστημα κατά το οποίο θα προβαίνουν σε θαλάσσιους 
καθαρισμούς οι αλιείς - και από ποιες πηγές; 

2. Πώς εμπράκτως η «κρατική αρωγή» θα μετουσιωθεί στην υλοποίηση του εν λόγω 
προγράμματος και ποια θα είναι η συνεισφορά της διεθνούς ΜΚΟ Blue Marine 
Foundation» (σε ποιους τομείς θα εμπλακεί) σε αυτό; 

3. Προτίθεστε αντίστοιχο πιλοτικό πρόγραμμα να προωθήσετε και σε άλλα νησιά, αφού 
κριθεί από τα αποτελέσματα ότι ήταν επιτυχές; 

4. Λαμβάνοντας υπόψη ότι τα τουρκικά αλιευτικά παραβιάζουν συχνά τις αλιευτικές 
ζώνες μας - οι οποίες προ πολλού θα έπρεπε να ανακηρυχθούν - περιφερόμενοι στις 
Κυκλάδες, θεωρείται δεδομένο ότι θα σεβαστούν την υλοποίηση του προγράμματος 
«Αμοργόραμα» και ιδίως την περίοδο της αναπαραγωγής (Απρίλιο - Μάιο); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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